

»《一岁男童和保姆家中遇害》后续报道

阅城国际5·17凶杀案暴露南京部分小区安全隐患

记者沿着“作案路径”走一遍 依然畅通无阻到达住户门口

5·17阅城国际凶杀案两名犯罪嫌疑人现已落网，但犯罪嫌疑人顺利进入小区，并通过居民楼地下室一路畅通无阻来到8楼行凶，暴露出小区在安全设施、日常管理方面的隐患。目前，阅城国际及其他居民小区的安全防范措施是否有改进？还存在哪些隐患？昨天，快报记者走访了阅城国际以及周边的小区，发现各小区的治安管理相差很大，部分小区的安全隐患令人担忧。

□实习生 郝多 付瑞利
快报记者 顾元森

»阅城国际

重走“作案路径” 依然畅通无阻

在阅城国际5·17凶杀案中，两名犯罪嫌疑人交代，他们选择了安保检查不太严格的阅城国际小区，随后又通过小区地下车库电梯直达八楼。那么案件发生之后，该小区的安全防范措施是否有所改善呢？

昨天下午3点多，记者来到阅城国际小区，远远看到小区门口站着几名保安，不停有人刷卡进出。但是走近才发现，每次有人刷卡进入时，后面总跟着几个不刷卡的人，而保安对此并不过问、阻拦。记者以同样的方式跟着一位居民溜进小区，凶杀案发生在小区15栋一单元，记者看到该单元楼下地下室的门是锁着的，但在同一栋楼另一个单元，地下车库的门并未上锁，记者从地下车库，顺利地乘上了上楼的电梯，可以到达该单元任一住户门口。

该小区居民张女士说，小区里摄像头非常少，自行车、电动车电瓶等经常被偷。根据张女士所说的情况，记者看到，小区里的路口、各单元门口等关键位置，能看到的摄像头确实不多。从小区出来时，有一名保安在填写类似于出入登记的表格，但对于不刷卡就进入小区的人，保安并未询问、盘查。

当记者问保安，案发后该小区是否加强防范时，这名保安说，他们仍然按照以前的安排进行巡逻，居民需刷卡进入，并对陌生人、外来车辆进行登记。显然，他所说的各种防范措施，并未得到较好执行。这名保安说，地下车库的门，物管公司是要求业主随手锁门的，但有的业主图方便，根本不上锁，小区有两三千户居民，光靠保安巡查，显然忙不过来。

»提醒 住户的个人安全防范意识要加强

记者发现，有些小区的安全防范措施确实是有些“不给力”，行人随便进进出出不需要登记，有的保安对来往车辆“特别关注”也只是为了收停车费，根本不会盘问来访者身份，有的小区监控设备较少。有些开放、半开放



昨天仁恒翠竹园门口，物业告示明确加强安全管理 实习生 郝多 摄

»其他小区

高端小区管理严格，措施严密

记者又走访了附近的两个小区，玉兰山庄曾是5·17阅城国际凶杀案犯罪嫌疑人的目标小区，但由于保安管理很严，两名嫌疑人几次试图闯进去都被拦了下来，于是才将目标转移到附近的阅城国际。昨天下午4点左右，记者在玉兰山庄门口看到，小区站岗的保安正在盘问一个陌生人，交谈很久后，保安都不放行，称必须要业主亲自出来接人，才会准其进入。行人和自行车通行处的门禁横栏上标有“一人一过，禁止冲撞”字样，而竖立在花坛里的一块牌子上也写着“私家花园，敬请预约，主动下车，出示证件”。保安称，如果记者要找人，先要跟里面的业主约好，保安询问过业主后，才允许记者进入。

记者来到附近的仁恒翠竹

园，当记者试图跟着前一个刷卡的业主进入小区时，被保安拦了下来，这位在翠竹园工作了五六年的保安说，小区2000多户住户，他基本上都脸熟，来幼儿园接送孩子的人也都认识，虽然规定是刷卡一人进入一人，但如果是认识的业主，也就没那么苛刻。不过如果面生，保安肯定会盘问，并且通过门禁系统的对讲机联系业主，核实情况之后才放行。对于车辆也是，保安都要联系来访者找的那一家，如果没有联系好，不会允许外人进入小区。

据了解，河西的光明城市、塞纳丽舍等小区也都是管理严格，外人无法随意进入小区。但这些管理严格、安全指数较高的小区有一个共同的特点，就是楼盘价格较高，物业费也较贵，一般都是高档一些的小区。

部分小区存在明显安全隐患

就在仁恒翠竹园正对面的康盛花园，是另外一番景象，无论行人、车辆，均可顺利进入小区。虽然门口有保安，但保安对来往车辆、行人几乎不盘问。记者走进小区看到，居民楼各单元的大门基本上是敞开的，院子里一群老年人正在谈论5·17凶杀案。一位大妈说，他们小区第一期是1998年建的，都是拆迁搬进来的，小区的盗窃情况很严重。“我们穷！不怕偷！小偷去我家都翻不出一千块钱！”居民们说，他们也希望小区安保设施、管理措施上得去，可小区连物业费也收不齐，管理措施可想而知。康盛花园的保安说，他们虽然对来往行人车辆不太过问，但是也会留意一些陌生人，并且

小区里有摄像头，还有人巡逻，所以“没出过什么问题”。

位于安德门的时光滟韵小区和阅城国际的情形很相似，小区业主于2007年左右入住，去年下半年开始，时光滟韵也学习了其他小区，装起了小区大门的门禁系统。有的业主称，由于小区大门给行人和自行车通行的自动门是带弹簧的，刷完卡之后门关得太快，行人没问题，但过电动车、自行车来不及，不方便。另外，即使有人没有刷卡，在门开的那一瞬间混了进来，保安一般也不会多问。而且，这一小区与阅城国际一样，通过地下室乘电梯，也可以顺利上楼，没有阻碍，虽然地下室通往电梯处有门，但门一般都不关。

»突发

不配合查处酒驾 奥迪顶着交警逃跑近200米

“那个交警趴在引擎盖上，双手抓着雨刮器，车子往前跑，就像拍电影似的。”前晚8点多，江宁麒麟街道文荟路一家面馆的员工小赵回想起刚刚发生的一幕，仍感觉有些后怕。据了解，江宁麒麟交警中队当晚集中查处酒驾时，一名开着奥迪车的司机拒不配合，顶着交警，径直向前行驶了近200米，最终被另一组交警和路边市民拦下，所幸交警没有受伤，目前警方正在进一步调查此事。

□快报记者 顾元森

惊心

奥迪A6逃跑 交警趴在引擎盖上

面馆员工小赵说，当晚8点多，他看到那辆黑色奥迪A6沿文荟路往北行驶，车子引擎盖上趴着一个交警，那个交警双手紧紧抓住前挡雨刮器，嘴里还喊着“停车”，奥迪司机看上去不到40岁，他根本没有停车，而是继续往前开车，驶到文荟路与广宁街路口时，轿车左拐，准备逃跑，但只开出10多米就被拦住了。小赵说，当时那名交警趴在引擎盖上，双脚离地，双腿随着车子左右摇摆，当时车开得挺快，“真的很危险，万一交警从引擎盖上滑下来，轿车可能就会碾到他身上。”

目击者称，当时奥迪逃跑的时候，有好几名交警和保安在后面跟着追，后来奥迪停下来，一方面是前面有一辆大货车停在路边，起到一定阻拦作用，另一方面

是另一组交警和保安及时赶到将奥迪拦停。奥迪停下后，现场很快聚集了10多名交警和保安，还有不少路过的市民，大家将奥迪团团围在中间，但奥迪停车后，驾驶员坐在车里，拒不开门。

“幸亏我们的交警没有受伤。”麒麟交警中队罗明照中队长说，当晚该中队警力集中查处酒驾行为，那辆奥迪车是在悦民街被拦下来的，车牌是南京私家车牌照，但车子被拦下后，驾驶员不肯下车接受检查，接着往前开车，一名姓彭的交警到轿车引擎盖前阻止，没想到车子顶着他往前跑，幸好他当时抓住了雨刮器，其余的交警和保安一边通知前方路口的交警，一边在后面追，很快追上了奥迪，将其拦下接受检查，被顶在车上的彭警官松手后站到地上，满脸紧张，所幸他并没有受伤。

现场

市民砸破车窗 车主拒不接受测酒

罗明照说，奥迪停下后，驾驶员看着车外的交警、保安和围观市民，一直不肯下车接受检查，“我敲他的车窗要求他下车，但他一直不肯开门，这个过程大概有20分钟。”罗明照说，当时交警就报了警，请求辖区警方赶到现场支援。

附近居民称，当时奥迪被人群团团围住，可能是有市民实在气不过，用硬物将右面车窗砸破，伸手进去将车门拉开，这时驾驶员才下了车，大家闻到这名驾驶员身上有酒气，但酒味不是特别重。

交警让驾驶员出示驾照，驾照显示驾驶员姓王，安徽人，就是车主本人。交警拿来酒精测试仪让他

吹气，他很不情愿地将吹管含在嘴里，但就是不肯吹气。“他肯定是喝酒了，要不然他为什么不敢吹气接受检查呀？”“现在到处查酒驾查得这么严，为什么有的人还是敢喝酒开车，这对别人对自己都太不负责任了！”周围路人分析，估计这名驾驶员喝了酒，害怕被查出酒驾，所以一直不敢吹气接受检查。

围观者还称，这名驾驶员接着又顶着交警往前跑，估计是心存侥幸，想一走了之。“要不是另一组交警和保安赶到，还有这么多热心的路人把车子拦下，说不定他就逃脱了，那名交警会不会受伤也就难说了。”

调查

未达酒驾标准 但涉嫌妨碍公务被拘

奥迪被拦下后，麒麟派出所民警赶到现场，由于车主王某拒不接受酒精测试，交警将其带往医院进行血检。之后，民警将王某带往派出所，做进一步调查。

当晚8点多，记者赶到麒麟派出所，值班民警表示，奥迪驾驶员正在接受调查。由于驾驶员涉嫌妨碍公务，江宁公安分局刑警大队已经介入进行调查，奥迪轿车被拖到停车场，等待下一步处理。

昨天下午4点多，记者从江宁警方了解到，奥迪司机血液中的酒精含量为18.8毫克/百毫升，尚未

达到20毫克/百毫升的酒后驾车标准，不算酒驾。但他涉嫌妨碍公务，已经被江宁警方立案调查，目前肇事驾驶员已经被拘留。

麒麟交警中队罗明照表示，因为对酒驾处罚力度加大，酒驾违法成本提高，这也使得有些违法驾驶员在被警方查到后，更容易采取过激措施。为此，交警部门也特别注意加强自身保护，但像王某这样公然顶着交警逃跑的行为，近期还是第一次遇到，警方将会根据规定进行严肃处理。（报料人线索费60元）